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Escuela Industrial Superior Actividades de Revisién Matematica Il

Resolvé las siguientes actividades. Controld las respuestas y registrd tus dudas para consultarlas la primera
semana de clases.

1) Respondé: ¢, Cuantos divisores positivos tiene el nimero 168?

2) Considerando los nlimeros naturales m = a2.b%.c y n = a°.b, expresados como producto de sus factores
primos, obtené el m.c.m (m, n) y el m.c.d (m, n).

3) Resolvé las siguientes operaciones SIN CALCULADORA y expresa el resultado como fraccion
irreducible.

1 7 9 7 5 2 7
a) 24t o o) — 42 ) —2yc_
42 6 20 5 10 6 3 12
b) E_{_E_l: f) _2+§+E_Z: J) i E:
3°5 33 6 97 ' 388
g 1 3_5_ y o 1.
4 2 8 8 37777 K)~/1296 =
1 1 3 4 3
d) ———_= A SEas
) 113" 226 ) 107572 ) /5832 =

4) Resolvé las siguientes operaciones aplicando propiedades. Expresa el resultado como fraccién

irreducible.
_2 2 0 Al
1 1 — 2| 2 1) (18 P
a) 02-|=— +3=| -4J02+2= by —=|-=|2-=|-| = | |-1= T
) (3 j (27) ) 3{ 7( 4J (7”
- 1 ~ 2 _ i
0 03)* +03F - 13-(-1-3 |08~ o fx2f - 2x gkt - i
presta atencién en
la edicién de
paréntesis.

5) JUSTIFICA si las siguientes igualdades son vélidas (considera que las letras pueden ser cualquier
namero real, excepto las restricciones en algunos de los items).

a+b 1

a) 2a%+2a%2 =4a* b)V9-a®=9.a c) Tz?(aer) d) (a+h)? =a +b?
e) vaZ +b? =a+b f)a1b=§+% (a=—-b,a=0,b=0) Q) u=y (x=0)
- X

5
hma2+b®>2ab con abeR,azb ia®-a®-Yat=a’ j)2~(7r~l’2)=27z~2r2

6) Resolveé las siguientes ecuaciones en Z y luego en R.

1 3x-2 1
a) Sx— X2y b) VX+1-4=0 ¢) 2x2 —1=7
2 2 4
— 2_
d) x2+2=—7 e X3 _ 3 p2XT=4 gy
X +4 4x -1
X+1 5x-3 3x+5 ; Qué propiedades
g)on h) 2 - 4 =—0,75+2x Crevisastehasta
ahora?
) 0,6-0,8 x-1 o Xx+2 2.37
x+1  —40 "3 Joa
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Resuelve las siguientes actividades. Controla las respuestas y registra tus dudas para consultarlas la
primera semana de clases.

7) Despejé de las siguientes formulas las variables indicadas.

Ef
a) S = 2Prh, despejar. b) S = 4Pr?, despejar. c) E= ﬂ , despeja x.
p—Xx
1 1 11 1
d) —=—+=+=, despeja k. e) T==(P+p)s+B+b, despejas.
k a b c 2
5 Kk
f) C:§(F—32),despejaF g V= —(A2 —XZ),despejaA.
m

8) Resolvé las siguientes situaciones.

a) En un supermercado hay distintos envases de gaseosas de medio litro: Fanta, Coca Cola y Sprite.
Suponiendo que cada Fanta vale $13,5; cada Coca Cola vale $15 y cada Sprite $14,5. Respondé:

. 2 1
¢, Cuantas gaseosas hay sabiendo que E son Fanta, 5 del resto Coca Cola y que en total valen $1420?

b) Se coloca una escalera de 20 [m] de largo contra la pared de un edificio, llegando hasta el marco

inferior de un ventanal situado a 16 [m] del piso. Si la altura del ventanal es de 2,7[m], calcula la

distancia que se necesitara desplazar el pie de la escalera para que ésta alcance el marco superior de la
ventana.

¢) La edad de Juan es exactamente el doble que la edad de su hijo Pedro y hace 22 afios era el triple de
ella. Obtené la edad actual de ambos.

d) Un tren expreso sale de una estacion 40 minutos después de haber salido un tren de carga y lo
alcanza en 1 hora y 20 minutos. El tren expreso corre a 20 [km] mas por hora que el tren de carga.
Respondé: ¢ Cual es la velocidad del tren de carga?
€) Una bhidloga tiene dos soluciones de salmuera, una contiene 5% de sal y otra contiene 20% de sal.
Halla la cantidad de mililitros de cada solucién que debe mezclar para obtener 1 [l] de una solucién que
contenga 14% de sal.
9) Realiza las siguientes operaciones:

a) 4nm+4n-32m-9mn

2 1
b) §x5 -3x'y+0,5y° +3x° —y° —Ex“y+5+ x°

c) la3+2ax2 —azx—lxsJr(£a2x4r3x3—ax2j—(lx2 +a2x—a3+ax2j
2 3 3 6 2

10) Considerando los siguientes polinomios:
P(x)=3x*-1 QX)=x+1 R(X) = 4x3 + x? S(X)=x2—2x+1

Efectla las operaciones indicadas en cada caso:

a>3-P(x)+%-R(x)= b) S - [QX] = ) P(X).S(X) — Q(X).R(x) =

Completa:
d) Si se divide P(x) con Q(x) el cociente €s............ccoeevviiiiiniiinnnn. yelrestoes.......cc.coeeeennnn.
e) Si se divide R(x) con P(X) el cociente €s..............cccoeeveeinnnen... yelrestoes............c.........
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Resuelve las siguientes actividades. Controla las respuestas y registra tus dudas para consultarlas la
primera semana de clases.

11) Desarrolla:

a) [Bx2 + 2f = b) (3+a)-(3-a)= 9 By—v2) -

12) Realiza las operaciones indicadas y simplifica.
a) :%(x2 + yz)— x(y +2x)+2y(x +3y)= b) (22 —3\N)- (22 + 3W)= c) (x +1)- (xz +X +3)=

13) Obtené el valor de las constantes A, B, y C sabiendo que los siguientes polinomios son iguales:
P(x)=2x?-3x-1 Q(X)=Ax2+B.(x+2)+C.(x- 1)

14) Simplifica lo méas posible, en breves segundos, la expresion: (x — a).(x — b).(x = ¢)....(x — z). Explica tu
respuesta.

15) Sin usar la calculadora, halla el valor de A:
A = 838756834707 - (83875683469 x 83875683471)

16) Si el area de la region limitada por la recta y = mx + 4, con m positivo, los ejes coordenados y la recta
y = -4 es 12, respondé: ¢ cual es el valor de m?

17) Se desea construir una rampa que permita el acceso de sillas de rueda en un auditorio con una
pendiente de 12%. Si el espacio que se dispone para construirla es de 3[m]. Calculd la longitud de la
rampa.

1
18) Dada la funcién f: R >R/ x— Ey—2=0

a) Respondé: b) Representd f(x) en wun sistema de
ai1) ¢, Cudl es la pendiente y la ordenada al coordenadas cartesianas usando los datos
origen de f(x)? del item a1).
az) ¢Es creciente o decreciente f(x)? ¢Por c) Obtené analiticamente la interseccién de
qué? f(x) con el eje x.
as) ¢f(x) es directamente proporcional? d) Calcula: f(1)-5f(3)=
¢ Por qué?

19) Las dimensiones del prisma de la derecha tiene las siguientes caracteristicas: el largo equivale a la
longitud del ancho mas un centimetro, y la altura equivale a medio centimetro menos que el doble de la
longitud del ancho.
a) Expresa:

ai1) la suma de las longitudes de las aristas del cuerpo, en funcién de la longitud
del ancho del prisma.

az) el area total del cuerpo, en funcion de la longitud del ancho del prisma.

as) el volumen del cuerpo, en funcion de la longitud del ancho del prisma.
b) Respondé:

b1) ¢ Qué volumen tendra el prisma si el ancho mide 10 [cm]?

b2) ¢ Qué volumen tendré el prisma si tiene medio metro de altura?

20) Un recipiente cubico tiene el mismo volumen que un bidédn, que lleno hasta sus tres cuartas partes,
contiene 1,296 litros de agua. Calcula la longitud de la arista del recipiente cubico.
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Resuelve las siguientes actividades. Controla las respuestas y registra tus dudas para consultarlas la
primera semana de clases.

21) Un tren que va a una velocidad constante de 70[km / h] tarda 24 minutos en llegar de una ciudad a
otra. Respondé: ¢ Cudl es la distancia entre las ciudades?

22) El grano esté cayendo desde un canal sobre el suelo y
forma un monticulo en forma de cono cuyo diametro es
siempre el triple de su altura. Calculd la altura que tiene el

monticulo cuando contiene 150[m3] .

23) A un paciente se le aplica un suero intravenoso tal que
cae una gota cada 10 segundos. Si suponemos que el

recipiente tiene forma cilindrica con un radio de 4 [cm] y

14[cm] de altura, y la gota es aproximadamente una esfera

de 5 [mm] de didmetro, respondé: ;cuanto durara el
suero?

24) El teodolito es un instrumento de mediciébn mecanico-6ptico que
se utiliza para obtener angulos verticales y, en el mayor de los casos,
horizontales, ambito en el cual tiene una precisién elevada. Con otras
herramientas auxiliares puede medir distancias y desniveles.

a) Para calcular la altura del Obelisco, se sitta el teodolito a 10[m] de

la base del mismo. Se observa el extremo de Obelisco con un angulo
de elevacion de 81° 34'23”. Respondé: ¢Cuanto mide dicha
construccion?

b) Desde lo alto de una edificio de 40[m] de altura se ve la terraza de

otro edificio, separados 20 [m] bajo un angulo de 20° (de depresion). Respondé: ¢, Cual es la altura de
la torre vecina?

¢) Para calcular la altura de una torre de
alta tension situada en un lugar inaccesible,
se dispone un teodolito en un punto
accesible y desde el mismo se lanza una
visual al punto mas alto de la torre,
obteniéndose un angulo cenital (Angulo
vertical que forma una direccion con el cénit
medido desde éste) de 65°. A continuacion,
se adelanta el teodolito una distancia de 45
[m] en direccién a la torre y se vuelve a
lanzar otra visual al mismo punto,
obteniéndose, en este caso, un angulo F—45 [m]—
cenital de 35°'. Calcul3 la altura de la torre, considerando que el teodolito esti a 1,7[m] del suelo.

25) Para que un cuerpo se mueva con una trayectoria circular, es necesario que actlie una fuerza que
produzca una aceleracion dirigida hacia el centro que lo mantenga en la circunferencia y se mueva en
esa direccion; a dicha fuerza se la conoce como centripeta. La formula que relaciona a las variables

2
. . . . . m-v
fuerza centripeta, masa del cuerpo, velocidad y radio de la circunferencia es: F = .
r
a) Uni con flechas segun corresponda.
Funcién Constante de proporcionalidad
F(v) Directamente proporcional V2
F(m) Inversamente proporcional T
F(r) Ninguna de las anteriores m-v?

5
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Resuelve las siguientes actividades. Controla las respuestas y registra tus dudas para consultarlas la
primera semana de clases.

b) Representa en un sistema de coordenadas cartesianas F(r).

26) Resolvé la siguientes inecuaciones en ‘R y escribi el conjunto soluciéon como un intervalo.

2-4x _7x 1 2x-3* _0,25x-19

5 -~ 3 _
> b) | =x-0,5[.0,3<—=x+(-5 C <
)(§r-08)03<3xe () i

a) 71—
) 6

27) Dividi un segmento de 13 [cm] de longitud en 3 partes, de tal manera que la razén de la primera a la

3 . 2
segunda sea 1 ; ¥ larazon de la segunda a la tercera sea 3

28) El factor de empaquetamiento atomico (F.E.A.) es la fraccion de volumen en una
celda unidad que esta ocupada por atomos, asumiendo que éstos son esferas rigidas (o
partes de ellas).

Volumen de los atomos de la celda
Volumen de la celda

Factor empaquetamiento =

Determina el factor de empaquetamiento dada una celda cubica (ver ilustracién), sabiendo

que a- \/§ = 4R, siendo a la longitud de la estructura y R el radio del atomo.

29) La Geometria molecular o estructura molecular estd determinada por la orientacion relativa de sus
enlaces covalentes.

a) En la Imagen 1 se muestra la estructura de una molécula de

agua, sabiendo que los dos atomos de hidrégeno equidistan del
oxigeno, determind la distancia que hay entre ellos.

Imagen 1

Imagen 2
w b) El trifluoruro de boro esta compuesto por un atomo de boro y 3 de
fluor (Imagen 2) que equidistan del primero. Calcula la distancia
F F entre un atomo de fluor y el boro, sabiendo que la distancia entre
los atomos de fluor es 227,42 [pm].

30) La resistencia R de un alambre varia directamente con su longitud L e inversamente con el cuadrado
de su didmetro d.

a) Escribi una ecuacién que exprese la relacion entre estas variables.

b) Encontra la constante de proporcionalidad si un alambre de 1,2 [m] de largo y 0,005 [m] de diametro
tiene una resistencia de 140 [ohms].

31) Calcula la distancia entre los puntos de coordenadas A = (-321; 0,5) y B = (35; -15).
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Resuelve las siguientes actividades. Controla las respuestas y registra tus dudas para consultarlas la
primera semana de clases.

32) En la imagen de abajo traza el segmento que representa la distancia entre la recta que pasa por los
puntos Ay By el punto C.

33) Considerando la propiedad distributiva de la multiplicaciéon con respecto a la suma (y resta) completa
las siguientes igualdades de modo que sean verdaderas para cualquier valor de las variables.

a) 2b-(b3+3b)= ................... B) X2 - (oo )=x2+3x3 - x?
¢) 3mg -mh=....(3g —h) d) 6pmS —9pZm+3pm=3pm- (ccccccccc oo )
34) Despeja de las siguientes férmulas las variables indicadas.
a) E=mgh +%mv2, despeja m. b) P =ahg + ahu —ahw despeja ah.
Respuestas
1) 16 2)m.c.m (m, n)=a%b%c m.cd(m,n)=a2b
3)a)1—3 b)—i c)—E ol)i e)§ f)—§ )ﬂ h) 1 i)—E ')i k)36 )18
1277157 8 Y226 Y4776 Vo7 4 V97

4)a)—% b) 0 c)—% d) 2x2
55a)F b)F ¢V dF eF HF gF hV hV ))F

4
6)a)x:€ enR,enZnotienesol. byx=15enZyenR c)x=*2 enZyenR d) No tiene

- 9 . L 4 . o
solucibn en R. e) x= —— en R, en Z no tiene solucion. f) x :E en R, en Z no tiene solucién.

g)x=-lenZyenR. h)x=-8enZyenR. )x=13enZyenR
j) x=-4,5en R, en Z no tiene solucién
2lT -B—-
7)a)r:i b)rzil\/g c)x:P—E d)k:a—bC e)s=M
2Ph 2\P t bc+ac+ab P+p
7
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Resuelve las siguientes actividades. Controla las respuestas y registra tus dudas para consultarlas la
primera semana de clases.
2

f) Fz%C +32 g) A=+ mVTerz

8) a) 100 gaseosas. b) Aprox. 4,9[m] c) Juan 88 afios y Pedro 44 afios d) 40[km/h] e) 400 [ml]

y 600 [ml]
9) a)-5nm +4n—32m b)§x5—iy5—zx4y+5 c) §a3—§a2x—lx3—ix2
9 2 2 2 3 6 2

4 28
10) a)§x3+?x2—3 byx* —2x*+1 c¢)—x* —11x* + x>+ 2x -1

. . 4 1 4 1
d) Cociente: 3X—3 Resto: 2 e) Cociente: — X+ — Resto: — X+ —

3 3 3 3

1)a) 9x* +12x2 +4 b)) 9-a’ ) 9y2-6J2y+2
12) a) x2+9y2+xy b) 2% —ow? C) x3 +2x2 +4x +3
13)A=2 B=-4/3 c¢=-53 14)0 15) 1 16)m=2 17) Aprox. 3,02[m]

A
18) a1) pendiente:A—y = 2; ordenada al origen: y=f(0) = - 4 az) Creciente porque su pendiente es
X

positiva. as) No es directamente proporcional dado que Y no es constante.
X

c) Interseccion eje x: (2;0) d)-12

19) a1) 16x + 2 az) 10x>+4x -1 as) 2x3+1,5x2- 0,5x b1) 2145cm®  b2) 33140,6cm3

20) 12[cm] 21) 28 [km]| 22)3,99 [m] 23) 30 horas aprox. 24) a) 67,5 [m] b) 32,72 [m]

c) 32,86 [m]
25) a)

Funcién Constante de proporcionalidad

F) Directamente proporcional == -3 v2
Ffm;%wersamente proporcional -
Fi¥) Minguna de las anteriores \ m-v?
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Resuelve las siguientes actividades. Controla las respuestas y registra tus dudas para consultarlas la

primera semana de clases.

b
) JhF

Fs

22 1, 8
wn [2ie)  o(hie) of-g]

27) La primera 3 [cm], la segunda 4 [cm] y la tercera 6 [cm].

28) 0,68 29) a) Aprox. 151,46 [pm]. b) 131,3 [pm]. 30) b) 2,9.10% [Om] 31) 356,34
unidades
32)

34 a)

m:E/(gh+%v2] b) ah=P /(g +u—w)



